

Откуда деньги взялись



Регионы и муниципалитеты, а также внебюджетные фонды недополучают миллионы рублей из-за банальных ошибок в расчетных документах

Одной из основных функций территориальных органов Федерального казначейства является учет финансовых поступлений в российскую казну и их распределение между бюджетами всех уровней. Все доходы от налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей зачисляются на счета органов казначейства для их распределения в соответствии с нормативами, установленными Кодексом, законом о бюджете и иными законами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами, между федераль-

ного медицинского страхования).
Учет проходит в автоматизированном режиме по кодам бюджетной классификации, при этом основным моментом является соответствие кода администратора и кода вида дохода, установленного по закону.

Казалось бы, сложностей нет, однако в управлении Федерального казначейства констатируют факт: растет объем невыясненных поступлений. Проще говоря, деньги на счет №40101 поступают, но откуда — неизвестно. Причиной сложившейся ситуации являются ошибки, которые администраторы поступлений допускают при заполнении расчетных документов. Например, неверно указывают ИНН, КПП получателя, код бюджетной классификации, ОКАТО. В результате ошибок все средства «неизвестного происхождения» в основной своей массе находят отражение в невыясненных платежах, зачисляемых в федеральный бюджет, хотя должны были бы пополнить другой уровень бюджета. Причем речь идет о немалых суммах: к примеру, в Тверской области

го медицинского страхования).

От работы администраторов поступлений в бюджеты напрямую зависит полнота и своевременность наполняемости соответствующего бюджета, а следовательно, и состояние основных источников финансирования всех остальных субъектов бюджетной системы. Приходится признать: некоторые администраторы поступлений в бюджеты уделяют недостаточно внимания уточнению вида и принадлежности поступлений. А это влечет за собой искажение реальных поступлений текущего года по бюджетам.

На сайте управления (tver.roskazna.ru) в разделе информация для клиентов/ администрирование поступлений выложена информация по администраторам доходов бюджета Тверской области, у которых в управлении открыты лицевые счета по учету доходов.

Если плательщик сам обнаружил ошибки в расчетных документах, он может обратиться в управление для выяснения судьбы данных денежных средств.

Движение денежных средств по счету №40101 «Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации», с учетом невыясненных поступлений федерального бюджета за период с 14 по 18 мая 2012 года

Вид документа	Количество (штук)	Сумма (рублей)
Выписка банка по счету №40101 (всего расчетных документов)	79 352	2 110 330 111,59
Расчетных документов, отнесенных на невыясненные поступления федерального бюджета	6 996	54 800 747,97
Причины:		
ИНН, КПП и (или) КПП указаны неверно	2 804	11 613 296,66
Код бюджетной классификации указан неверно	2 881	40 784 476,57
Отсутствуют полномочия по администрированию поступлений у администратора доходов бюджета	1 211	1 646 398,81
ОКАТО указан неверно	100	756 575,93

ным бюджетом, бюджетами субъектов Российской Федерации, местными бюджетами, а также бюджетами государственных внебюджетных фондов.

Для учета доходов и их распределения в управлении Федерального казначейства по Тверской области открыт счет №40101810600000010005 «Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации» (далее — счет №40101).

за I квартал текущего финансового года объем невыясненных поступлений, зачисляемых в федеральный бюджет, составил 83,6 млн рублей. Это на 63,7 млн рублей больше, чем за аналогичный период 2011 года.

В этой денежной массе — средства, которые могли бы пополнить доходы региона, городов, районов, поселений, а также внебюджетных фондов (Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, фондов обязательно-

Далее — написать администратору поступлений заявление об уточнении невыясненного платежа (направить его необходимо с приложением копии расчетного документа с отметкой банка). И если денежные средства ошибочно зачислены на счет №40101 и не являются доходами бюджета, то обратиться с заявлением о возврате денежных средств на расчетный счет плательщика в управление (образец заявления есть на сайте управления).

Елена ДЖУРОНСКАЯ

Чисто по-тверски

Ситуация со строительством полигона твердых бытовых отходов вблизи поселка Славное остается напряженной: жители выступают против, областная власть — против, а работы по-прежнему идут. Напомним, что к 1 октября суд обязал городские власти закрыть старую свалку, а значит, к этому времени необходимо запустить новый полигон. Расставить точки над i в этом вопросе мы попытались вместе с депутатом Тверской городской думы Еленой КРУПКИНОЙ

— Елена Владимировна, буквально недавно в Общественной палате Тверской области вновь обсуждали законность строительства полигона. В очередной раз прийти к консенсусу жителям деревни и руководству ООО «Полигон» не удалось. Понятно, что построить полигон — не цветник разбить, но насколько еще может затянуться решение насущного для города вопроса?

— Ситуация, прямо скажем, неоднозначная. Около месяца назад губернатор Андрей Шевелев заявил, что полигона в Славном не будет. Я была в поселке, поскольку у меня там дачный дом, и видела своими глазами, что строительные работы действительно свернули. Однако спустя несколько недель они возобновились, словно слова главы региона не были услышаны. И уже сегодня чиновники как ни в чем не бывало рапортуют о готовности к запуску полигона этим летом. Но не исключена и такая развязка: полигон построят, а открыть его попросту не позволят областные власти.

— Жители поселка не знают, кому в этой ситуации верить. Поэтому не уповают на чью-то защиту, а отстаивают свои права самостоятельно. Например, был открыт портал slavnoe.ucoz.ru, где активисты могут обмениваться новостями и выкладывать в общий доступ важные документы, в контролирующие органы отправлены заявления. Но, кроме устных обещаний, никаких гарантий того, что свалки не будет, у жителей нет. Что еще они могут предпринять?

— Стоит отметить, что Славновское сельское поселение — самое крупное в Калининском районе. В его состав входят 40 деревень, в которых отдыхают и живут практически 30 тыс. горожан. Когда для строительства полигона продали 40 га земли, многие сразу же поняли, что мусор сюда будут свозить не только тверской, но и столичный — слишком большая территория. К тому же основным инвестором строительства выступил московский банк. Руководство ООО «Полигон» и сегодня продолжает уверять жителей, что никакой опасности для экологии новый комплекс не представляет. Поэтому активисты решили обратиться не только в природоохранную прокуратуру, но



и в транспортную. Положительный опыт разрешения подобной ситуации имелся в Нижегородской области, где транспортная прокуратура запретила строительство полигона из-за опасной близости аэродрома. Наш мусорный полигон будет расположен всего в 11 км от аэродрома в Змеево, что нарушает Воздушный кодекс РФ. Согласно этому документу, подобные объекты должны располагаться на расстоянии минимум 15 км. Если за дело возьмется транспортная прокуратура, у жителей есть все шансы его выиграть.

— Изначально для строительства полигона было предложено как минимум семь участков. Почему выбрали именно тот, который ближе всего находится к населенному пункту?

— О проблеме утилизации отходов заговорили еще в 86-м году. Уже тогда стали искать участки для строительства нового полигона. В районе деревни Мухино есть даже готовый карьер, на расстоянии 10 км от него — ни одного населенного пункта. Но выбрали для строительства почему-то именно участок в Славном, в двух километрах от которого находится деревня. Никаких предварительных общественных экспертиз проведено не было, обсуждения начались уже по факту строительства. Безусловно, процедура была полностью нарушена: проекта будущего сооружения жителям Славного не представили. Не идет речи и о строительстве газоотводной системы, а значит, «современный» полигон, также как и старая свалка, может легко задымиться летом. Недавно в этой истории открылся еще один спорный момент: в районе Исаевского ручья планируется строительство мусоросортировочного комп-

лекса. Из городского бюджета на эти цели выделяется 46 млн рублей. Я выступала против строительства комплекса в этом районе, ведь мусорный полигон будет находиться совсем на другом конце города, и такое размещение этих объектов не поддается никаким объяснениям.

— Когда с визитом в Тверь приезжал бывший президент Дмитрий Медведев, он ясно дал понять, что городу нужен не полигон, а современный перерабатывающий завод. Есть ли такая перспектива в будущем?

— Безусловно, городу необходим современный мусороперерабатывающий завод. Но, к большому сожалению, Тверь далека не только от подобных проектов, но даже от банальной сортировки мусора в разные контейнеры. При этом от заинтересованных людей поступают различные предложения, хоть тендер проводи. Например, глава Твери Владимир Бабичев рассказывал о современной технологии, которую предложили военные из Тулы. Но все разработки и инновации повисают в воздухе или в лучшем случае — на бумаге.

— Резюмируя, какие прогнозы вы можете дать на 1 октября 2012 года, когда свалка на Бежецком шоссе будет закрыта? Успее ли открыть новый полигон?

— С каждым рабочим днем на строительстве нового полигона просто закапываются деньги. Уже «закопано» 150 млн рублей. Я думаю, что время и средства будут потрачены впустую. За неисполнение решения суда грозят штрафные санкции или, как это обычно бывает, отсрочка вопроса на неопределенный срок.

Марина ЕВСТРАТИЙ

СПРАВКА

Согласно Бюджетному кодексу, администраторами поступлений в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, органы управления государственных внебюджетных фондов, Центральный банк Российской Федерации, а также бюджетные учреждения, созданные органами государственной власти и органами местного самоуправления.